

# 城市后花园 诗意栖居地

## ——金台区推进农村人居环境整治工作纪实

魏薇 董樱子

左边是园,右边是田。有石桥,有小溪,有萌宠……袅袅炊烟可入画,田园农耕可吟诗。

金台区农村人居环境整治工作,紧密结合城乡融合发展趋势,从培育高效农业、完善治村机制、加快三产融合、构筑新生态系统角度,充分打造干净靓丽宜居新农村,让城里人就近体验农村的淳朴美。

### 向农村“输血” 为环境赋能

打破城乡二元结构,消除差距,让乡村有清丽面孔、拥有宜居环境,贵在理念先行、舍得投入。金台区党政主要领导挂帅,将农村人居环境整治工作纳入政府目标责任考核范围,成立专项工作机构,制定三年行动方案和年度实施方案,财政不断加大资金投入,今年在农村人居环境整治工作中争取到各级各类资金804万元,确保有力“输血”,补农村环境建设各项短板。

近日,笔者走进金河镇玉池村,只见青砖小路边幽深、彩绘墙烘托出知青文化氛围,你以为这里只是建了可看的展馆?哪会这么简单,玉池村还有房车营地能看星星、高空玻璃水滑让人体验“惊心动魄”,还有萌宠乐园里的鸵鸟、羊驼、孔雀等十几种动物在此“卖萌”,这让第一次到村里来的人不由赞叹:“离城这么近,还有这么好玩的地方!”

玉池村党委书记谭天成说:“2015年以前玉池村是金河镇排名末位的脏乱差村,

之后村上实施一系列环境整治措施,同步进行知青小镇、休闲养生区的打造,修路、搞河道治理、通天然气等,几年下来投入1亿多元,现在环境好了、人气旺了,社会资本主动找上门来了!”

金台区大力度实施垃圾清理、三乱治理和粪污面源污染治理工作。做到全区机关干部下村、镇干部包村、村干部包组、组长党员包户、群众参与、全员上阵,通过整治,农村环境卫生状况明显改善。

加快推进厕所革命。今年确定了六个户厕改造整村推进村,拨付资金集中解决去年改厕遗留问题,截至12月20日无害化户厕建成3213户,5座公厕建设全部完成。

实施垃圾污水和农业废弃物治理。全区农村生活污水有效治理村49个,占比72%;2018年至2020年多方争取中省资金2100万元,建设实施12处农村生活污水治理设施。

畜禽养殖等废弃物资源化利用取得进展。畜禽粪污综合利用率达到95%以上,规模养殖场粪污处理设施配套率达到100%以上,农作物秸秆综合利用率稳定在93%以上,全面完成设施大棚、养殖场燃煤治理任务。

一系列对基础设施的治理和改造,让环境有了大幅提升。

### 边发展边建设 一村子一特色

环境整治与农村发展,是

相辅相成、相得益彰的关系,金台区的大部分村子离城近,市场反应灵敏,农村人居环境整治融合产业发展高效推进,在边发展边建设中,形成了“一村一特色”。

冬季的金河镇永利村,一派宁静中显现生机。2019年6月,这里建成了占地71亩的水气循环沙培大棚10座,并自筹资金建设500亩七彩花海和千亩珍珠枣桃示范园,为乡村振兴和环境整治奠定了良好基础。笔者在现场看到,正在修建的道路两边已种好了银杏树,待来年将为永利村增添一抹靓色。

永利村党支部书记宁广红介绍,2008年以来,村上投入500多万元用于道路改造、改水改厕等,“我们想把永利村打造成一个大游园,现在正在进行很多基础建设,虽然眼下不见效,但长远看,村子环境好了,后面再‘填内容’就有了‘底子’”。

其实永利村的基础建设已初见成效,这里道路纵横交错,路两边栽植着樱花、红梅等景观树,保证村庄四季有花、四季常青。原来有一片沙地,现在经过人居环境整治后,沙地变球场,丰富了村民的文娱生活。

环境治理是表,内涵发展是魂。金台区不仅注重农村人居环境卫生治理,更通过一系列产业规划和建设,带动乡村特色发展。据了解,硤石镇筹建秦药种植文化体验示范园,大力推进林下养殖、莲鱼、莲虾共养等种养结合循环农业发展模式,集中筹建畜牧小区,引

进有机肥企业,指导进行有机种植。加上金河镇,两个镇10个村种植中药材2000多亩、花椒2000多亩,旱地莲菜520亩。

在人居环境不断提升的基础上,全区涌现出玉池村、大柳树村、六川店村、胜利村等示范样板村,以及人文礼治陵辉、花海田园永利、鲜果飘香紫源、产业示范韩家村、优品田园宝丰村、民俗传礼

全区以项目倾斜、资金扶持、重点打造为主线,确定了11个中心村、1个省级干净整洁村、48个重点达标村和11个示范样板村。

### 积极编制规划 强化特色发展

乡村建设,既要保护原有基调,又要融合新发展理念,金台区注重在新一轮治

历史文化名村、传统村落、少数民族特色村寨、特色景观旅游名村等特色资源丰富的村庄,确定为特色保护类村庄,将全区68个行政村分类为集聚提升类24个、城郊融合类34个、特色保护类3个、暂时看不准的7个。

未来金台区人居环境整治工作,将更注重融资建设项目的推进,突出“补短板、强弱项、抓重点”,继续推进农村生



游客观看玉池村知青小镇彩绘墙

车家寺等一些富有鲜明特色的美丽宜居乡村。全区农村人居环境整治工作走出了城乡融合、产业引领、美丽宜居的振兴之路。

理中,推进乡村规划编制工作。他们将现有规模较大的中心村,确定为集聚提升类村庄;将城市近郊区村庄,确定为城郊融合类村庄;将历

活垃圾清理,因地制宜推进农村改厕,加强农村生活污水治理,以建设美丽宜居村庄为导向,让群众共享幸福乡村建设新成果。

## 农村人居环境整治宝鸡在行动

# 我市金融机构贷款余额 首破2000亿元

本报讯 近日,笔者从人民银行宝鸡市中心支行获悉,截至11月末,我市存贷款量双双创历史新高。其中,人民币各项贷款余额首次突破2000亿元,达2025.50亿元;存贷比首次突破60%,新增存贷比达到171.80%,位居全省第一。

随着我市经济快速发展,营商环境持续改善,不少金融机构落户宝鸡,更多适应融资需求的信贷产品逐步走向市场,金融市场的活力和金融机构间的良性竞争增强,与我市经济社会形成了共生、共荣、共享的发展格局。据了解,“十三五”以来,人行宝

鸡中支持持续增强货币金融支持力度,建立了银企对接机制,加强信贷政策窗口指导,加大对我市重点企业、重大建设项目、薄弱环节、“三农”领域、民营和小微企业的信贷投放力度,始终致力于为我市经济社会发展营造良好的金融环境。

与此同时,人行宝鸡中支还深度优化信贷结构,采取金融服务“领办行”制度,强化服务业、房地产、钛产业等行业监测,倾力支持高技术产业发展,开展宏观审慎政策评估和信贷政策引导等,推动实体经济融资水平不断提升,为实体经济发展注入

“金融活水”。

“越是企业困难时期,越要为企业纾困解难,帮他们渡难关。”人行宝鸡中支相关负责人说,人行宝鸡中支将围绕“增量、降价、提质、扩面”的服务目标,不仅为企业开通信贷“绿色通道”,还建立“稳保”重点企业名单库,开展“为企业纾困、为市场添活力”活动,大力推广融资服务平台,全力用央行政策资金撬动我市信贷资金投入。据统计,截至目前,“稳保”重点企业名单库2899家企业对接率100%,获贷金额达256.31亿元。(温瑶瑶)

近日,笔者从市金融办了解到,今年截至11月中旬,全市金融机构对接企业2917户,提前完成了省上下达的对接任务。根据人民银行西安分行最新银企对接导向评估,宝鸡市位居全省第一。

今年以来,面对疫情防控和复工复产的复杂形势,市金融办、人民银行宝鸡中支、宝鸡银保监分局认真落实“六稳”“六保”决策部署,引导全市金融机构共同努力,多措并举积极推进支持“稳企业、保就业”工作。建立宝鸡市

### 金融快讯

为了进一步创新彩票销售模式,近期宝鸡市福利彩票管理中心启动福彩便捷终端投注点合伙席位公开招募计划。目前,报名仍在火热进行中,还等什么,快来加入吧!

一台机器、一小块空地、一定的人流量,只要具备这些简

## 人民银行西安分行最新银企对接导向评估结果显示—— 宝鸡市位居全省第一

金融支持“稳企业、保就业”重点企业名单库,按照“市对市、县对县”指导原则,明确金融机构对接任务清单和完成时限,按周通报工作进度,实现对接率100%;组织举办银企对接系列活动,集中为136户企业授信185亿元,推动金融机构与宝鸡市中小企业协会建立合作关系,创新了“协会担保、银行授信”信贷模式;引导全

市金融机构降低信贷成本,全市贷款加权平均利率同比下降1.54个百分点,让利超过2.82亿元。据了解,截至11月中旬,全市金融机构对接企业2917户,累计向2895家企业发放贷款256.25亿元,贷款余额309.73亿元,获贷率达99.25%,其中向民营小微企业发放贷款182.75亿元。(孙晓梅整理)

## 宝鸡福彩诚邀合伙人

单的条件,就可以设立一个全新的福彩便捷终端投注点,仅需2000元押金,而且无须人员值守。此外,福彩便捷终端作为电脑票便捷购彩新渠道,支持福彩双色球、3D、七乐彩,且单式、复式、胆拖、机选等多种玩法,自助选号,自动出票,为彩民提供全自动化的购彩体验。

据了解,我市凡符合经营业态的所有企业及社会个体工商户、自然人均可报名申请加入。有意者请到市福利彩票管理中心(渭滨区新建路中段45号)填写《便捷终端投注点设立申请表》,由市福利彩票管理中心统一考察择优合伙,咨询热线:0917-3872880。(李晓菲)



## 带您了解新三板精选层混合交易制度

《全国中小企业股份转让系统股票交易规则》规定,经中国证监会批准,精选层竞价交易可引入做市商机制。今天就让我们一起来了解一下,新三板精选层混合交易制度。

混合交易制度,是基于单一交易制度发展而来。新三板市场基础层、创新层实施的日内多次集合竞价、做市交易,精选层实施的连续竞价交易,都属于单一交易制度,混合交易

制度就是在以上单一交易制度中进行组合。

主流的混合交易制度,综合了连续竞价与做市交易制度的特点,具有价格发现速度快,价格有效性、成交及时性强的优势,同时兼顾了抗操纵、平抑价格波动和降低交易成本等功能,适用范围较广,不改变投资者交易习惯,市场认同度较高,市场信息能够第一时间反映到成交价格中。

兼顾抗操纵、平抑价格波动等功能,本质是由于做市商等流动性提供者基于专业机构的研究能力,给股票作出合理估价,并持续提供一定价差内的买卖双向报价,向市场注入基础流动

性,引导市场价格发现,保证市场订单及时得以执行,平抑价差波动,减缓过于亢奋或过于悲观的市场情绪蔓延。

对投资者而言,可以享受市场深度改善带来的成交便利和定价效率提升,同时不影响投资者交易习惯。对做市商而言,有利于其做市业务延伸至精选层,增强新三板市场内部不同层级间的联动效应。对挂牌公司而言,定价效率和流动性提升有助于价值发现,提高市场认可度。

西部证券翔雍兴路证券营业部  
电话:0917-7281980  
(孙晓梅、李晓菲整理)

## 工行宝鸡分行: 包饺子过冬至 增感情聚力量

12月21日,是冬至节气,工行宝鸡分行组织员工在网点“职工小家”开展了包饺子活动(见右图),大家一起包饺子、拉家常,活动现场其乐融融。

此次包饺子活动得到了全行员工热烈响应,大家积极参与,分工明确。有人和面,有人拌馅,有人擀皮儿……不一会儿,独具个性、形态各异的饺子就包好了。看着香喷喷、热腾腾的饺子端上桌,大家脸上洋溢着幸福的笑容。工行宝鸡高新站前广场支行一位员工吃了一个饺子,竖起大拇指说:“自己包的饺子就是香!”

北方人过冬至素有吃饺子的习俗,工行宝鸡分行希望通过此次包饺子活动,加深员工



之间的交流,增进大家的感情,也用美味的饺子传递“快乐工作 幸福生活”的企业文化。

据了解,当天,工行宝鸡金台支行、斗鸡支行、岐山县支行、扶风县支行、姜城支行、高新站前广场支行、高新书香路

支行、石油钢管厂支行等数十家支行,组织员工利用班后时间在网点“职工小家”开展了包饺子活动,让员工在忙碌的工作中,感受到家一般的温暖,同时也凝聚了团队力量。(孙晓梅)

